



机构论市

持续反弹概率增大

周二大盘凸现强势，一路上攻直冲箱体顶部，呈放量突破态势。权重股的崛起有望带动大盘继续上扬。预计后市如回踩确认并能站稳2170点，持续反弹概率将会大增。(华泰证券)

先跌之后有望回稳

周二大盘震荡走高，尾盘接近日高报收，成交比周一放大近一倍，但当日亚太股市走势分化，港股尾盘急挫，这对周三A股走势形成压力，盘中或有深幅回调，不过场外资金进场积极，尾盘仍有望收红。(西南证券)

多空争夺仍有反复

昨日市场呈现出放量大涨的走势，上海市场再度超过千亿水平，并呈现全面普涨格局。目前上证综指开始逼近近期震荡的上轨和前期密集成交区域，预计该区域附近多空仍将有一个反复争夺。(东海证券)

短期向上空间不大

昨天在指标股的配合下，沪深两市大盘放量突破，从量价关系看，突破比较完美，但从各主力的心态看，突破未必有效，预计2300点一带仍有较大的阻力。(浙商证券)

摆脱箱体震荡走势

经过一段时间震荡，周二A股市场终于改变不温不火地态势，以单边上扬的走势，给市场注入了一针兴奋剂，这预示大盘终于摆脱了箱体震荡走势而选择向上突破。(诚浩证券)

蓄势后选择向上突破

周二两市大举高开高走，并一举突破20日、30日均线制约，成交量也出现一定放大，市场呈突破上行态势。短线看，市场在充分蓄势后选择向上突破，短线仍有扬升空间。(九鼎德盛)

多头将展开新攻势

周二沪深深股指在2150点位获得较强支撑后展开强劲反弹，并成功收复20、30日均线，全天成交较上一交易日大幅放大，预计短期多头将展开攻势，后市关注一二线蓝筹股热点的持续能力及成交量变化。(上海金汇)

关注外围股市走势

昨日市场在大盘蓝筹股带领下放量上涨，延续了前日的反弹走势，使A股市场重心上移，后市走势能否继续反弹，与大盘蓝筹股的行情以及外围股市走势密切相关。(万国测评)

向上突破态势确立

周二沪深大盘在有色金属、房地产业等基金重仓板块领涨的推动下展开强势上攻行情，成交量也显著放大，从而结束了近期持续盘整的运行格局，向上突破态势基本得到确立。(广州万隆)

多空对决

上证博友对2009年3月18日大盘的看法：

看多	59.94%
看平	1.46%
看空	38.60%

看多观点

从前期投资风格转换的背景分析，经过2000点到2200点为时两周的震荡，主力机构很可能已经完成了调仓的动作，主力一方面需要维持盘面的稳定，有利于仓位的安全，另一方面要耐心完成筹码的交接，因此，突破2200点关口采取了一步到位的方式，直接把行情的重心引入2200点到2400点的新箱体中。(巫寒)

看空理由

昨天主力复制了3月4日的轧空式走势，成交量再次异常放大，量能异常放大是再次出货之征兆。主力上攻是虚假的，进行最后的诱多，今天将做头，由此开始进入跌势，且必在半年线之下。故而今天将昨天追涨的个股清仓出局，绝不犹豫。(思想之灯)

■热点聚焦

行情需要更多可确定性

◎阿琪

3月份以来的行情主要在2100—2200点之间上下突探，期间既有对复苏预期的憧憬，又有对经济现实的迷茫。因此，在没有更多充分依据使市场预期明确之前，行情震荡待变的格局还难有大的改变。

行情在憧憬与迷茫中震荡

目前的经济形势看似模糊，其实也很清晰，即“宏观热、微观冷”与“投资热、消费冷”，具体表现在宏观刺激政策多，但微观数据还比较低迷；货币投放创历史新高，鼓励消费的政策也层出不穷，但消费信心指数与CPI、PPI仍然很低迷。其实这很正常，一季度本身很可能是一个低拐点，自然是个数据低迷周期，宏观刺激政策落实到微观层面并取得成效有一个3—6个月的时滞，相信从二季度开始，微观数据自然会逐渐好起来。实际上，有部分领先指标如M1、信贷、新订单、房地产交易等已经表露出经济开始触底回升的迹象，只不过这些指标率先回升的数据累显得还不够，还缺乏足够的说服力，其他诸如工业增加值、外贸等实质性指标仍比较差，再上外因形势难有明确预期，使得市场对“经济复苏、股市上涨”仍处于将信将疑的阶段。从投资心理来看，当不确定因

素越多的时候，市场往往更注重可确定性，即市场不确定因素越多，股市的“晴雨表”功能就越弱。相信3、4月份行情对年报与一季报风险消化完毕，5月份经济与公司盈利数据对“一季度是拐点”有了确认，行情趋势当会水落石出。

欧美股市只是修复性反弹

近期欧美股市强劲反弹，其中导火索是花旗银行与摩根大通相继宣布1、2月份盈利，使欧美股市似乎因此看见了光明，连带原油等大宗商品价格也出现显著上涨。从事件性质与事件等级上来说，花旗与“小摩”盈利的信息几乎可以等同于去年雷曼兄弟的倒闭，对全球金融市场具有重要的标志性意义。欧美股市反弹的另外一个背景是，在持续下跌后，标普500的静态股息收益率已经显著高于美国10年期的国债收益率，股息收益率创了过去20年的新高，这一点与A股去年10月份股息收益率高过债券预期收益率近一倍的情况有些相似，从而吸引了部分长线资本入市，再加上花旗与“小摩”盈利信息的提振，修复性反弹（即超跌反弹）表现得比较迅猛。虽然，欧美金融危机的深度、股市实际短促反抽还是底部成立等仍有待于继续观察，也需要更多因素来确认。但海外市场企稳苗头的出现，以及后期如果

能逐步稳定起来，必然会使中国经济与A股市场在二季度“提前复苏”变得更有希望。

流动性仍是行情活跃元素

周一行情在地产、金融股的携手下似乎形成了摆脱盘局的模样，但这不表明在现阶段能构成突破性行情。主要的原因在于：①尽管远期“两会”的政策预期，近有减税、降息、下调准备金率等政策可期待，但整体上“两会”的政策温度与市场预期在下降；②4月份之前市场仍处于经济与公司盈利数据的低迷期，年报、一季报风险仍有待进一步消化；③在经过1、2月份一轮讲概念的流动性驱动行情之后，使现阶段行情出现了市场估值结构性失衡的现象，这需要后市行情予以修整。这种绩劣股估值过高，绩优股复苏预期还未确定的情况下，使现阶段行情不具备展开新一轮行情的条件；④目前市场整体17倍左右的市盈率处于不高不低的合适状态，没有较大的下跌空间，但在增长预期不明的态势下也没有显著的上升空间，这与目前横向震荡的行情格局比较契合，但在后期年报与一季报之后，市场还有一次机构盈利预期调降的压力；⑤经济的需求底、行情“业绩底”还需要观察更多的数据来确认。因此，阶段性时间内的行情仍处于

经济数据好坏交织、复苏预期难以确认、市场流动性依然充裕”相结合的行情局势中，减税、降息、下调准备金率等政策举措可能会带来脉冲式的反弹，但行情主要的活跃元素仍建立在“流动性驱动”上。

差价交易成主流盈利方式

在缺乏盈利模式、没有明确投资主题，好股票也没有显著估值空间、市场整体安全边际不够，但流动性又非常充裕的市态下，“做短线”、“做差价”、“买跌杀涨”、甲机构推荐乙机构抛售”等成为目前市场主要的盈利方式，甚至连部分信奉长线价值投资、组合配置的基金也玩起了“20%抛出，跌20%买入”，并追捧股票题材的招数。这直观上给市场带来了“操作难”、“选股难”的现象，也使市场始终难以形成稳定的预期。这种现象给后市行情带来的启示是：从中、短期角度看，最近4个月的行情在1900—2300点之间的窄幅区域内囤积了大量的浮动筹码，在这些浮动筹码没有得到肃清之前，市场还不具备展开大行情的条件。从中、长期角度看，由于市场的“流动性驱动”始终存在，后期行情一旦浮动筹码得到肃清，并且行情的“业绩底”得到确立，经济的复苏预期得到明确，打着复苏旗号的“N型”第二轮反弹行情将是非常可观的。

■港股投资手记

内银股业绩开锣

◎富证券 罗尚沛

昨日港股在上试13000点之后，难以承接A股市场上扬之势，恒指先升后跌，扭转了连续5个交易日来的涨势，香港股市可能再次面临转向，建议投资者谨慎。

内地银行股将再次被端上台面，交行(03328.HK)的业绩值得期待。因为香港本地的银行股份受到了金融海啸的巨大冲击，到目前为止，对投资者的吸引力已荡然无存。包括大笨象汇丰(00005.HK)因为供股一事，让众多散户伤透了心。笔者仍然建议投资者在汇丰4月供股完成之后再考虑买入，除非3月23日至30日供股交易期间，公司股价跌到33港元低位。交行既然没有发布业绩的预警或者预告，应能符合30%纯利增长的市场预期，也算给大家有个交待。

按照市场的预期，如果存款准备金率下调，银行股则有希望拿钱去放贷，维持这几个月银行放贷规模的扩大，但若仅仅下调0.5%，笔者认为影响不大；若突然减少1%甚至更多，国家要承担更大风险，所以我们还是等待为好。

银行股面临的净利差缩小、资产质量下滑和信贷扩张能否持续的问题。这一切都将在近期有个分晓，所以笔者建议投资者在大家困惑之时应保持冷静，严守止损，杜绝贪婪。恒生指数在13000点上方已经到了很多投资者的心理高位，10%的获利空间已经可以驱使众多投资者离场观望。

今天预计公布业绩的公司包括，腾讯(00700.HK)、交通银行(03328.HK)和信置(00083.HK)。昨日腾讯虽然临尾反弹，收市仍跌3%；市场预期其纯利将升51%，笔者建议持股观望，此类高增长股份不必过分担忧。信和置业下滑势在必然，昨日跌3.3%，报6.46港元；笔者认为该股物业销售业务未来增长空间有限，唯证券投资在08年有高达5.5亿港元亏损之后将有起色，而市账率也仅0.54倍，较同业均值0.92为低，投资者可待此轮下跌完成后，考虑买入信和。

■港股纵横

恒指万三点得而复失

◎麦格理资本证券股份有限公司 陈其志

恒生指数在连升五个交易日后，本周二早段曾回调至12854点，但之后一度突破万三点，最高曾见13222点，收市报12878点，跌0.76%。

恒指3由9日低位11344点一路上升，至今累计升幅达15%；近日大市成交回升至400亿元港元以上。权证及牛熊证的成交也回升，权证在周一的成交金额为44.22亿元，周二更增至49亿元，牛熊证周一的成交金额更达56.65亿元，周二有约55.5亿元，权证及牛熊证成交占大市成交比例也回升，周二合计便达491亿元，占大市约22%。

资金流向所见，截至本周一的统计数据显示，过去五个交易日有近1.35亿元资金净流入恒指认沽证，同时有3545万元净流出恒指认购证，其中以上周五及本周一资金流入恒指认沽证的金额较大，分别为8711万元及2308万元。

牛熊证的资金流向方面，截至周一的五个交易日有高达3.9亿元资金流入恒指熊证，同时有6932万元流出恒指牛证，其中上周五有约1.1亿元流入熊证，本周一有约6920万元流入熊证。

进入业绩披露期，多家恒指成分股陆续公布全年业绩。其中中国移动(00941.HK)将于3月19日公布2008年全年业绩。

中移动认购证本周一的街货量下跌了31.44亿份。不过其认购证周一的成交金额为3.82亿元，认沽证成交金额也有8283万元，周二其认购证的成交金额更达3.8亿元，认沽证成交金额也有9332万元。

资金流向显示，截至周一的五个交易日，有2384万元流入中移动熊证，2007万元流出中移动牛证。权证方面的资金流动较小，截至周一止的五个交易日，有332万元流入中移动认沽证，流出其相关认购证的金额则有716万元。

另外交通银行(03328.HK)将于3月18日率先公布08年全年业绩，掀开在港上市的“六行三保”业绩公布的序幕，然后是中国银行(03988.HK)在3月24日，中国人寿(02628.HK)及工商银行(01398.HK)都在3月25日公布“成绩表”。

■B股动向

短期运行空间有限

◎中信金通证券 钱向劲

周二沪B股延续周一涨势，其中沪B指继续在140点之上运行，终盘双双收涨。从交易情况看，B股市场早盘明显走高，资金进场明显。午后多方继续拉升，主要是受到A股反弹上行的推动，各类个股呈现普涨格局。全日市场几乎所有个股均有不同程度的上涨，B股股值与估值水平较低的行业领涨大市，如万科B、招商局B等个股表现出色对指数形成一定支持。房地产行业受到部分地区成交量短期反弹和价格企稳因素的影响，将有短期交易机会。

综合而言，短期B股将会延续震荡，在没有很多负面消息冲击的情况下，去年末至今年初的成交密集地带会提供支撑。鉴于目前宏观经济前景不明，加上上市公司业绩低迷，预计大盘运作空间会比较有限。投资者可关注与政策相关的板块将保持关注，主要包括与投资直接相关的机械、建筑建材、交通运输设备、医药等B股。

■高手博客

放量普涨 今天有望惯性冲高

◎金戈

目前成交量还算正常，虽然比前期缩量不少，但相比去年11月初和12月底的横盘走势，成交已经是相当活跃，这对多方很有利。在前期的盘整行情中，由于方向不明，大多数人选择观望，成交量越来越萎缩，昨天成交量的放大很可能是一些场外资金的入场。因此，投资者对这种背离，应该是要高度重视的。

另一个背离是，本来在金融危机的冲击下，很多避险资金一度纷纷选择黄金、美元与日元作为避险工具，这也导致了这些品种价格的一度大涨。但是最近一个阶段，黄金的价格有所回落，日元汇率也出现了向下调整的趋势，只有美元还保持着相对强势。显然，避险资金是不再满足于在黄金与日元上避险了，而且近期美元指数的

牛意盎然 多空胜负已见分晓

◎图锐

两难之时，犹豫之时，需要作出选择，这是央视《人与社会》的宣传广告语。这句话给前天的大盘用作“打气词”也相当不错，因为最近该是作出“选择”的时候了。昨天大盘强势上涨，且伴随着

一、大幅放量，两市成交量大幅增加，下跌的个股几乎绝迹；
二、大盘几乎高开高走，与上周的“高开则低走，低开则高走”不同，并且昨天与前天构成了两连阳，打破了阴阳交错的惯例；

三、大盘虽然高开高走，昨天却没有留下缺口，强势的深成指也是如此，显示多方掌控了局面；
四、收盘高于3月4日的最高点，较弱的上证指数也突破了30日均线；

五、权重股全面上涨，如疲软的中石油收出中阳，银行股地产股更是表现靓丽。

应该说，这些特征完全奠定了向上突破的基础，也就是说，可以确认的是，三角临界点后的爆发已出现“结果”了，答案是向上。随后会不会出现回踩确认，我们不得而知，但多方目前已完全取得了胜利。

更多的精彩内容请看
<http://dyj168.blog.cnstock.com>

昨天的上涨，从原因到过程，

再到结果，都不会出乎我们的意料，唯一有点“意料之外”的是，这次上涨太规范，太“悦来就来”，有点不符合股市“尔虞我诈”的本色。

美股暂时触底反弹后，A股市场却因一次有些冒失的上涨差点失去上升的趋势，这本身就让A股市场积蓄了“后发制人”的力量，在求稳的大环境下，只要不出现太过的举动，浓浓的暖意还是会让人意兴阑珊的。这不，在连续“走钢丝”之后，多空双方的默契终于让股指“浮出水面”。绝不要孤立地看这根阳线，应该说，在这一段时间内，多方努力让盘面“好看”的意思没有改变，终于推动了“牛意盎然”。

从开局的有色金属股，到收尾的银行股，上升中的“牛线”目前依然没有改变。昨天突破之后，个股的活跃度可能会迎来一个新的高峰。昨天涨停的个股并不多，表明多方还是留了一手，收获季节又来临了。主线中，那些从11月开始营造大上升通道的品种将继续持有甚至增持（典型如中国平安），而其他一些活跃的刚刚放量突破均线的品种则应重点关注。

更多的精彩内容请看
<http://misc.blog.cnstock.com>

com